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Månedshilsen Desember 2024 

 

 
Nå kommer den siste hilsen og informasjon fra Metodistkirken i 

Sarpsborg for året 2024! Advent og jul kommer som en god og 

gledelig høytid midt i mørketiden vår. Vi som bor her nord, trenger 

noe å se fram til disse mørke ukene før sola snur. Vi kan ha ulike 

forutsetninger for hva denne høytiden vekker av minner hos oss, de 

kan være både gode og vanskelige. For midt i glede og forventning, vil 

også det som er vanskelig forsterkes på slike dager.   

Å tenne et lys er mulig på både gode og dårlige dager,  

hva du tenner lyset for, vet bare du. 

                                     
                                   Andakt for desember 
                                                                                                                                  
Snart er den her. Velsignet julenatt. Natten som de tusener av 
adventsstjerner vi har hengt i vinduene våre lyser mot. Natten da jord 
og himmel møtes.                                                                                                                   
Mitt hjerte alltid vanker,  
i Jesu føderom.  
Der samles mine tanker, 
som i sin hovedsum. 
Der er min lengsel hjemme, 
der har min tro sin skatt; 
jeg kan deg aldri glemme, 
velsignet julenatt. 



Den vakre julesangen tar oss inn i den mørke stallen. Inn der hvor det 
skjedde den første gangen for så lenge siden. Da Josef og Maria hadde 
vandret så langt, for å skrive seg inn i manntall. De fant ikke husrom 
noe sted, annet enn der dyrene holdt til.Og der inne, i mørket, i 
varmen fra dyrene, der fødte Maria sin førstefødte. Svøpte han og la 
ham i krybben. Den gamle fortellingen berører hjertene våre. Dypt i 
hjertets grunn bor det fineste vi har. Lyset. Gleden. Fred.                                                                                    
I disse dager kan det være godt å bli minnet på det. At selv om så mye 
er annerledes i våre dager, så bor det der fortsatt. Og at de første 
ordene som ble sagt den første julenatten var: Frykt ikke! Vær ikke 
redde!                                                 Det var englene som sa det til 
gjeterne. De som var ute på Betlehemsmarkene og holdt nattevakt 
over sauene sine. Det står at de var overveldet av redsel. Da er man så 
redd at man nesten ikke kan tenke klart. Så redd at man kanskje 
glemmer å puste. 
Det var ikke så rart at de ble så redde.  For de satt jo bare der, i den 
mørke natten. Rundt bålet og glørne. Over dem var stjernehimmelen. 
Alt var som det pleide. Plutselig, så kom stjernene nærmere og 
nærmere. Til slutt var hele den svarte nattehimmelen lys som dagen, 
og noen lysende vesener snakket til dem. Engelen sa det alle 
mennesker som er redde lengter etter å høre: Frykt ikke! Vær ikke 
redd!                                                                                                    Den sa 
det til Maria også, den gangen hun fikk vite at hun skulle bli med barn. 
Hun ble også redd. 
Jesus sa det igjen og igjen da han ble voksen. Kanskje fordi han skjønte 
hvor vondt det er å være redd. 
Det finnes en del i livet å være redd for. Noen er også redde for julen. 
Redde for at noe vondt skal skje. Redde for vonde minner.  
Det er til alle som er redde at englene kommer og sier: Frykt ikke! 
Budskapet de sang, var om glede og fred for alle mennesker. 

Gjeterne de sto og hørte de merkelige ordene. Så, på et øyeblikk, var 
englene borte. Tilbake var mørket, og bålet, og stjernene. Ordene de 
hadde hørt, de var bare inne i gjeterne nå. 
Men selv om de var redde, så gikk de til Betlehem, som englene hadde 



sagt. Der fant de Maria og Josef og det lille barnet. De fortalte om alt 
det de hadde sett. 
Maria tok vare på alt som ble sagt, og grunnet på det i sitt hjerte. 

 

7.november hadde vi besøk og foredrag om Hans Nilsen Hauge 
på Torsdagstreff. Svein Høyden holdt et flott foredrag som 
fenget oss umiddelbart. Høyden var en kunnskapsrik historiker 
og fortalte en fascinerende historie om Hans Nilsen Hauge og 
hans liv.   

Søndag 10.november markerte vi søndag for de forfulgte i 
samarbeid med DNK i Sarpsborg. Prima damekor sang vakkert 
og vi fylte kirkerommet og galleriet denne dagen.                           
Offeret denne dagen gikk til Stefanusstiftelsen: Kr 8260,- 

Onsdag 13.november var det igjen tid for Damenes aften. Vi 
kom til rød løper, velkomst cider og pent pyntede bord. Det ble 
servert melon og spekeskinke til forrett, skinkestek, surkål, 
poteter og brun saus til hovedrett og pannacotta til dessert. 
Tusen takk til dere unge kvinnene som gjør dette mulig, vi setter 
stor pris på alt arbeidet dere legger i denne kvelden. Flott 
musikk av Karl Rino Skovli, han har en egen evne til å treffe med 
valg av sanger og musikk. Kvelden ble avsluttet i kirkerommet, 
med en liten avslutning, mulighet for å tenne lys og vi fikk 
velsignelsen med oss ut i våre hverdager.  
 

Årets julemesse startet med Torsdagstreff hvor husorkesteret 

spilte julesanger, det ble servert nydelige julesnitter og Thor-

Martin Lundmark holdt dagens andakt. Etter sosialt samvær, 

åresalg, masse gevinster og flere fornøyde vinnere, åpnet 

messen 2024. Både torsdag og lørdag var det fullt hus i kirken 



vår. Besøk av ulike kor, juleverksted for barn, gjenbrukssalg, 

åresalg, salg av vafler, kaffe og pølser samt avslutning på 

lørdagen med trekning av hoved lotteriet. Tusen takk til 

julemessekomiteen for fantastisk arbeid og for alle andre 

medhjelpere disse messedagene. Men stor takk til loddkjøpere, 

for gevinster, for alle som bidro disse dagene med sang, musikk, 

lister og oversikt over salget. Summen for årets julemesse er 

ikke helt fintellet, men vår kasserer Gerd Røsok kan gi et 

foreløpig beløp på ca 112000,-. Et fantastisk resultat!  

 

RESTAURERING AV KIRKENS ORGEL. 

Den nye kirken fikk i 1994 nytt orgel av merket Ahlborn. Orgelet 

er en kombinasjon av orgelpiper og digitale stemmer. I de 

senere årene har vi byttet klaviaturet og renset kontaktene, 

men flere og flere av tangentene/kontaktene har begynt og 

"lugge" slik at man aldri vet om det kommer en tone eller ikke 

når man trykker på en tangent. Ahlborn leverer ikke lenger 

reservedeler, så det klaviaturet som er montert nå har vi lånt av 

en privatperson. I år har vi fått stemt pipene, som forøvrig er i 

god stand, men når spillepulten ikke lenger fungerer som den 

skal, blir det vanskelig å benytte orgelet fullt ut.   

Vi har vært i kontakt med orgelbyggermester Matthias Becker 

som anbefaler at vi bytter hele spillepulten med et Johannus 

Ecclesia T255 og kobler det til eksisterende pipeverk. Da får vi et 

orgel som det går an å spille på og som tjener menighetens 

behov. 

Vi tenker å bestille nevnte spillepult som beskrevet ovenfor. 

Samlet kostnad blir ca kr. 595.000,- i tillegg til ev. pris- og 



valutaendringer. Et prosjekt som dette er kostbart for en 

menighet som drives hovedsaklig av en stor mengde ulønnede 

frivillige og innsamlede midler/kollekter/gaver. 

I den forbindelse har menigheten søkt Sparebankstiftelsen om 

midler til prosjektet. Vi har også lagt vekt på i søknaden at 

menigheten er nordens eldste metodistmenighet som fyller 170 

år om to år. I tillegg er kirkebygget 30 år i år. Menigheten har 

byens eldste blandede kor grunnlagt i 1869. Vi har gudstjeneste 

hver søndag, én gang i måneden Sinnsrogudstjeneste tilpasset 

AA-folket, formiddagstreff ukentlig, speideraktiteter, korøvelser 

og ungdomsklubb.  

Kirken blir ofte brukt til konserter og orgelet er også et viktig 

instrument ved gudstjenester, dåp, bryllup og begravelser. 

Menigheten ønsker å være en kulturkirke med lave terskler og 

åpne dører og vi er opptatt av mangfold og inkludering. 

Skulle du være interessert i å bidra økonomisk til dette 

prosjektet, kan du benytte deg av VIPPS 11181 eller kirkens 

bankkonto: 3000 19 33449. Husk å merke gaven med «støtte til 

orgel» 

Takk for støtten! 

Hilsen Paal Schøyen, organist 

 

 

 

 

 



Advent og jul i kirken vår 
Desember starter på søndag i år, og denne søndagen er første 

søndag i advent. Vi gleder oss til å få besøk av koret Voice under 

ledelse av Linda Bredeg. Hjertelig velkommen! 

 

 

Mandag 2.desember er det igjen tid for Myldredag med 

middagsservering, barnesamling, rafiki og korøvelse.  Denne 

mandagen serverer vi julemiddag og har gått litt opp i pris                                     

Middagen koster:  

Kr 100,- for voksen 
Kr   50,- for barn  
Kr 300,- for familier    
 



 
 

Middagstiltaket ser ut til å være et populært tiltak! Kjøkken 
gjengen lover god og nok mat! 
Hjertelig velkommen! 
 
Tirsdag 3.desember skal konfirmantene på julebord sammen 
med konfirmanter fra Petrikirken. Vi gleder oss til julemiddag og 
sosialt samvær.  
 
 
Jeg synes høsten har gått utrolig fort og 5.desember er det 
juleavslutning for Torsdagstreff. Vi serverer tradisjonen tro 
risgrøt med smørøye, rød saft og småkaker /kaffe. Det blir 
utlodning, andakt, musikk og sosialt samvær.    
 



                                                       

  

 

 



 

 

Som dere ser av plakaten over, reiser vi til Petrikirken på 
gudstjeneste søndag 8.desember. Hvis du trenger skyss; ring 
Ann-Kristin på tlf 94185388.  

 

 



Ukene går fort og i uke 50 er det Kreativ kafè og Åpent 
kirkerom igjen! Ta med strikketøy og snakketøy, så samles vi til 
årets siste Kreative Kafé. 
Vafler og kaffe selges til 
inntekt for 
Misjonsprosjektet vårt.  

 
 
 

                                                     

 
Kirkerommet er åpent med tente lys og ro. Du er velkommen 
inn til bare å være, til å tenne et lys, til å knele ved alterringen. 
Du får være helt i ro, ingen vil forstyrre deg. Men vi er i rommet 
ved siden av kirkesalen, og har du behov for en samtale eller 
forbønn, gi et 
vink så kommer 
vi. Jeg vil være 
der de dagene 
kirkerommet er 
åpent. Ann-
Kristin (Prest) 
 
    



                                                                                                       
Onsdag 11.desember er det Julebord for ungdommene våre. 
Husk å melde deg på innen fristen (se plakat)                                                                                                        

Søndag 
15.desember 

synger «Vi 
julen inn». 

Harald 
Mathisen  
leder oss 

denne 
søndagen. 

 
 

 



 
 
 
Vi er så heldige og har en lang tradisjon for å ha 
julegudstjeneste i vår kirke sammen med Alvimhaugen skole 
Og fredag 20.desember kommer de igjen, vi gleder oss til å ta 
imot elever, lærere og foreldre denne dagen.   

 

 

 
 



Denne adventstiden har vi valgt å legge Sinnsrogudstjenesten 
til 22.desember. Disse gudstjenestene er sterke, følelsesladede 
og gode møtepunkt i et kirkerom som formidler håp.  

Julaften Gudstjeneste kl 15.00 



Søndag 29.desember er det juletrefest for store og små. Ta 

med deg storfamilien og venner når vi inviterer til julefest! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                                                                                                                                        

Vi ønsker alle våre lesere en god adventstid, En Velsignet 

Julehøytid og Alt Godt for året 2025. Midt i denne mørke 

årstiden; Tenn lys og vær lys og 

varme for hverandre! 

                                          

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

Oversikt over det som skjer i kirken i desember:  

Søndag 1.desember: 1.søndag i advent 

Gudstjeneste kl. 11.00   Ann-Kristin Lundmark leder 

og preker. Musikk Paal Schøyen og Koret Voice 

under ledelse av Linda Bredeg. Kirkekafé 

 Mandag 2.desember: Myldredag Kl. 16.30 Middagsservering -
Julemiddag  
Kl. 17.15 Samling for barn  
Kl. 18.30 Rafiki 
Kl. 18.30 Koret øver 
  
Torsdag 5.desember kl. 11.00: Torsdagstreff  
Sosialt samvær, god bevertning og utlodning 
  
Fredag 6.desember kl. 16.00: Aqua-gøy på Lande skole for barn 



og ungdom (Siste samling før jul) 
  
Søndag 8.desember Kl. 11.00:  Gudstjeneste i Petrikirken på 
Kjølberg 
                                                        Julespill hvor konfirmantene fra 
Petrikirken og Sarpsborg deltar. 
Kirkekaffe til inntekt for London tur 
  
Mandag 9.desember Kl. 18.30: Metodistkirkens sangkor øver 
  
Tirsdag 10.desember kl. 11.00: Kreativ kafé og Åpent kirkerom  
  
Onsdag 11.desember kl. 18.00: Rafiki har Julebord   
NB! Påmelding innen 2/12 til E-G Mathisen Tlf: 41610281 
  
Søndag 15.desember kl. 11.00: Vi synger julen inn                             
Ledelse Harald Mathisen, Metodistkirkens kor deltar.  
Paal Schøyen på orgelet.  
  
Fredag 20.desember kl. 09.00: Skolegudstjeneste Alvimhaugen 
skole  
  
Søndag 22.desember kl. 19.30: Sinnsrogudstjeneste v/ Ann-
Kristin Lundmark Sang og musikk v/ Jenny Norheim og  
Jan-Erik Norheim. Nattverd  
  
Tirsdag 24.desember kl. 15.00: Julaften gudstjeneste                         
Julespill ved barn og unge. Kor. Julebetraktning v/ Ann-Kristin 
Lundmark. Musikk Paal Schøyen 
  



Søndag 29.desember kl 17.00: Juletrefest. Gang rundt juletre, 
leker, god bevertning og andakt. Ryktene sier at nissen kommer 
også! 
  
 
-------------------------------------------------------------------------------------

----- 

METODISTKIRKEN      

St. Marie gate 56, 1706 Sarpsborg.    

Telefon: 993 79 674                                                              11181 
Bankkonto: 3000 19 33449                                                          
Prest: Ann-Kristin Lundmark 
Tlf.: 94185388                    
E-post: ann.kristin.lundmark@metodistkirken.no  
E-post: sarpsborg@metodistkirken.no   
                                                                                                       
Organister: Paal Schøyen, tlf.: 951 49 606 og               
Svein R. Nilsen, tlf.: 958 05 485                                          
 
 
VÅRE ANNONSØRER:  
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